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následků ve Francii
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Spolu s nárůstem dopravy a počtu řidičů, kteří se vydávají každoročně na cesty za hranice svých
států, ať již jako turisté, anebo profesionální řidiči, vzrůstá i počet dopravních nehod, které je třeba
chápat jako nehody s mezinárodním prvkem. Jde tedy o nehody, kdy jeden nebo více účastníků jsou
státními příslušníky jiného státu, než je stát místa dopravní nehody.

Autoři: ME Pavel Chaloupecký, advokát v Paříži a JUDr. Jiří Hrádek, Centrum právní
komparatistiky, PF UK v Praze

Autoři se ve svém výkladu věnují obecné úpravě deliktní odpovědnosti ve francouzském právu (část
A), v dalších částech rozebírají specifické právní normy upravující odškodnění následků dopravních
nehod.  Konkrétně se zabývají otázkou určení osoby odpovědné za nehodu a právem poškozeného na
odškodnění (část B), zásadami odškodnění (část C), regresy (část D), specifickou úpravou povinnosti
pojišťoven poškozené odškodnit (část E), či podávají stručný popis obvyklého postupu soudní
likvidace odškodnění (část F). Závěrem čtenáře seznamují s evropskými právními normami
uplatňování nároků poškozeného, jmenovitě s praktickým uplatněním směrnice EU č. 2000/26, která
umožňuje likvidaci důsledků nehod, které se staly na území Francie, přímo v České republice (část
G).

Jak sami autoři uvádějí, bylo jejich snahou představit základní principy, na nichž je založen systém
odškodňování následků dopravních nehod ve Francii, která je oblíbenou destinací velké skupiny
českých občanů, kteří mohou být při svém pobytu konfrontováni s francouzskou právní úpravou, buď
jako poškození, anebo v roli škůdců.

K lepšímu pochopení celé problematiky autoři vysvětlují obsah hlavních pojmů používaných v zákoně
č. 85-677 z 5. července 1985 („Badinterův zákon“), který upravuje likvidaci následků dopravních
nehod, neboť konstrukce tohoto zákona, jak autoři podotýkají, je pro české právníky zcela nezvyklá a
velmi přímočará. Přehledným a srozumitelným způsobem podaný výklad s uvedením konkrétních
příkladů a situací, které mohou nastat a které je třeba rozlišovat, lze vřele doporučit pozornosti
čtenářů.
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